

**Előfizetési feltételek**  
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 12 kor.  
 Fél évre . . . . . 6 kor.  
 Negyedévre . . . . . 3 kor.  
 Egyes szám ára . . . . . 12 fillér.

**Hirdetések díja:**  
 1 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Szerkesztőség**  
 és  
**Kiadóhivatal:**  
**Földes Ede**  
 könyvkereskedése  
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,  
 hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Állampénztári kezelés.

Az ország adófizető ereje valóban bámulatos ruganyosságot mutat. Előttünk fekszik a pénzügyminisztérium kimutatása az állampénztárak bruttó bevételeiről és kiadásairól az 1902. április 1-től június végéig terjedő időben, és az összehasonlítás a múlt év hasonló időszakával azt mutatja, hogy az 1902. évi II. negyede a gazdasági viszonyok kedvezőtlenége dacára 400.000 koronát meghaladó összeggel kedvezőbb. A múlt évvel szemben egyáltalán lényeges elteréseket mutat az összehasonlítás. A legnagyobbat az államadóságoknál látjuk, hol a kiadások 137 millió koronával voltak nagyobbak, mint a múlt év hasonló időszakában. Első pillanatban meg kellene döbbenni ezen az emelkedésen, mert hiszen semmi nagyobb törlesztés nem fordult elő, és azoknak az adóságoknak a konvertálása, melyek után 4%-os magasabb kamatot kellett fizetnünk, éppen azért történt, hogy a kamatterheken könnyítsünk. De a dolog megnyugtató magyarázata abban a körülményben van, hogy a bevont régi címletek kamatai csak július és augusztus hónapokban voltak esedékesek, míg a 4%-os koronajáradék kamatai, melyet cserében adtak ki, már június 1-én esedékesek voltak. A júniusban esedékes fizetéseknek tehát nagyobbaknak kellett lenniök, mint azelőtt, míg a július és augusztus hónapokban esedékes fizetések természetesen kisebbek voltak, ami azonban majd csak a III. negyedévi kimutatásban jut számszerűleg kifejezésre.

A következő több-kiadás az állami erdőknél fordul elő, és pedig 1,537.784 koronával, mit a csorbátói birtok megszerzése és a beruházás emelése okozott.

Az összes bevétel 5.641.541.86, az összes kiadás 5.231.958.40 koronával volt nagyobb, mint tavaly.

A mostani kimutatás a rendes kipróbált határok közt mozog, teljes tájékozást nyújt, ha fáradságot veszünk magunknak a mellekelt felvilágosítások figyelmes átolvasására s nem csupán a számokra alapítjuk ítéletünket. Pénzügyi kormányzásunk jó híre jóreszt abból a nyíltságból ered, melylyel a mindenkor állapotot előadják és lemondanak a számok minden célzatos csoportosításáról.

## SZEMLE

**A zilahi Wesselényi-szobor.** F. hó 18-án leplezték le országos nagy ünnepség keretében báró Wesselényi Miklósnak, a modern Magyarország hazarészünkben legnagyobb úttörőjének Fadrusz remekművében megörökített emléksobrát. A leleplező ünnepet részt vett Szilágy vármegye egész előkelősége; a kormányt Tarkovics és Széll Ignác államtitkárok képviselték. A szép szobor összes költsége 54374 kor., mely összeget országos gyűjtésből és kulturális pótdoból fedezték.

**Az 1848. XX. tczikk** végrehajtására vonatkozólag írja a „Magyar Szó”, hogy az 1903-ik év költségvetésébe 500 ezer korona új segély vetetett fel a protestáns egyházak segélyezésére.

**Kereskedők kongresszusa.** Sopron városában találkoztak f. hó 21-én a kongresszust tartó kereskedők. A magyar kormányt gr. Wickenburg Márk, a kereskedelem minisztérium államtitkára képviselte. A kongresszus 320 tagja egyhangulag állást foglalt az önálló vámtérület mellett.

## Kossuth-ünnep a vidéken.

Alvinczen f. hó 21-én d. e. 10 órakor a ref. templomban tartott hálaadó istentisztelettel, d. u. 3 órakor a sétateren rendezett népünnepel ülték meg a Kossuth-emlékünnepet. A délutáni program következő volt: 1. Himnusz, énekelte az alvinczi dalárda. 2. Emlékbeszéd, tartotta Benedek Károly ref. lelkész. 3. Fohász, szavalta Csiki Károly áll. tanító. 4. Kossuth-dal, énekelte az alvinczi dalárda. 5. Felolvasást tartott Ertl V. gyefehérvári áll. tanító. 6. Szavalt Fekete László jegyző és Deak Gyula sjegyző. 7. A Szózatot énekelte az alvinczi dalárda.

Vizaknán szept. 18-án este fényes kivilágítást rendeztek s az egész várost felfelbolygították. 19-én szentkatolnai Bakk Endre főesperes plébános ünnepélyes istentiszteletet tartott s mise után megható imádságot mondott a hazáért. Delelőtt 10 órakor a képviselőtestület ünnepi közgyűlést tartott, amelyen ismét Bakk

Endre plébános méltatta Kossuth Lajos nagy érdemeit. Nagy hazánkfiának érdemeit a közönség ünnepies tüneményes és mozsár dörgés közt igatták jegyzőkönyvre. A határozat kimondása után a képviselőlet tagjai s a nagy számban megjelent közönség együtt énekelte a Himnuszot.

## A Nagyenyedi Áll. Tisztviselők Köre.\*

Az országos állami tisztviselői kongresszus által a múlt évben kiküldött központi bizottság felhívása folytán a nagyenyedi állami tisztviselők f. é. szept. hó 8-án az új városháza tanácstermében alakuló közgyűlést tartottak, mely a következő módon folyt le.

Jancsó Lajos pü. titkár, az itteni helyi bizottság elnöke, a gyűlést — a tagok megjelenéséért köszönetet mondva — megnyitja, és felkerte Hollós István pü. titkárt, mint a helyi bizottság jegyzőjét, a f. é. május 11-én tartott értekezlet jegyzőkönyvének felolvasására, melyet változtatlanul elfogadnak.

Sandor Ignác, kir. adóhivatali pénztáros, mint a múlt értekezletből a nagyenyedi tisztviselők anyagi érdekeinek előmozdítása céljából megvalósítandó társadalmi feladatok tanulmányozására és előkészítésére kiküldött bizottság egyik tagja, előadja, hogy a bizottság kiküldetésében már részben el is járt. Ugyanis a Nagyenyed városában székelő összes hivatalok és hatóságok tisztviselőit f. é. június 8-ára közös értekezletre hívta össze, mely a házépítő és fogyasztási szövetkezet, valamint az önszegélyező egyesület kérdéseinek tanulmányozására és tervezetek előkészítésére külön-külön bizottságot küldött ki. Ezeknek működése a nyáron lassan haladt s így a kérdésben forgó ügyek még most csak a kezdet kezdetén vannak.

Sandor Ignác az elnök felkérésére felolvassa a „Tisztviselői Kongresszus” által kiküldött Központi Bizottságnak 1902-ik évi június hó 10-én kelt „Körirat”-át, mely nagy lelkesedéssel tudomásul vették, s az elnök felszólítására az összes jelen volt állami tisztviselők tagjaivá lettek az itt megalakítandó vidéki

\* Tárgyhalmaz miatt késétt.

Szerk.

## TÁRCZA.

### A nő.

Ugy áll előttem a  
 Legszebb alakjába':  
 Mikor imádkozik  
 Az Isten házába' . . .

Amikor kinyitva  
 Imádságos könyve,  
 S megcsillan szemében  
 A hit igaz gyöngye.

Mikor lelke ott ül  
 Áhítatos arzán.  
 Mikor fohászt rebeg  
 Imádságos ajkán.

Amikor ott rezeget  
 Nagy, fekete szemén  
 Szelíd — öntudatlan  
 Valami égi fény . . .

Mikor elfeledve  
 Mindent, ami földi,  
 Gondolatát ama  
 Szent eszmény betölti:

Szép, mikor mosolyog,  
 Szébb, hogyha könnyezik.  
 Legszebb a nő mégis:  
 Mikor imádkozik . . .

Tóth Gyula.

## Kossuth Lajos emlékezete.

Kossuth Lajos születésének századik évfordulója alkalmával rendezett ünnepélyen felolvasta dr. Garda Kálmán.

Ma 100 éve Zemplénmegye egyik községében egy régi nemesi kurián a nap egy új szülött bölcsőjére küldte sugarát és a gondviselés egy új nemzeti ünnepnapot teremtetett a magyarnak.

Az öröm ünnepe ez, mert az új szülöttben egy csodás elmének és akaratnak szikrája volt azzal a küldetéssel, hogy hosszasan, majdnem egy századon át éljen és világítson; törje szét a szolgaság lánczeit, — teremtsen egyenlő joggal és kötelezettséggel bíró nemzetet, egészse fel a rendi alkotmányok hűbéri törvényhozását és dikasztériális kormányzatát — tegye helyébe a népképviselőlet és felelős minisztériumot, káprázatos fényénél mutassa meg, ha csak pillanatokra is, jövőendő századok eszményét, a független magyar államot.

Az új századnak szüksége volt e küldetésre, mert alig 10 évvel azelőtt a francia forradalom az emberiség fejlődésében új irányokat mutatott és hazánkban is érezték az idő közelségét, melyben a török háboruktól és a vallási viszályoktól megszabadult nemzetnek új intézményekkel kell fejlődését biztosítania.

Mozdulatlan állott azonban a kormánykerék és emberére várt.

Az, ki rettentő erővel belekapott és megteremtette a demokratikus magyar alkotmányt, melyből mint gyökérből a fa koronája a későbbi nemzedékek boldogulása kifejlődött: az a férfi volt, kinek emléket megismerni és tisztelni jöttünk ide.

Nincs e teremben senki, bár hitben és nyelven különbözök, ki ne lenne részese annak az örökségnek, mit Kossuth Lajos hátrahagyott, mivel ha megvizsgáljuk azon jogainknak szövetét, melyek gyakorlata pol-

gárokká és emberré teszen, ezek eredetét az 1848-diki törvényekben fogjuk megtalálni, melyekért pedig halánkkal Kossuth előtt kell leboruljunk.

Az a Magyarország, melyet 1825-ben az országgyűlésen első ízben megjelent Kossuth maga előtt látott, egy műveltségében elmaradt, gazdaságában szegény tartomány volt.

Megvoltak ugyan törvényei, melyeket maga alkotott és melyek szerint más ausztriai tartományoktól független kellett volna legyen kormányzata; e függetlenség azonban csak papíron állt. Királyai, kiknek öset a mohácsi vész után szabad elhatározásból koronázta meg, és kik minden trónra lépés alkalmával hittel erősítettek, hogy a nemzet szabadságát tiszteletben tartják, — egyben egy birodalomnak voltak örökös és teljes hatalmu uralkodói, és amint itt feltétlen kötelező rendeletekkel kormányoztak, úgy Magyarországot alkotmánya ellenére törekedtek vezetni és hagyományos politikájuk volt az ausztriai birodalomba beolvastani úgy, hogy nyelve német, törvényhozása, igazgatása és gazdasági berendezése pedig az örökös tartományok érdekeinek megfelelő egységes legyen.

A nemzet kisebb része birt politikai és polgári jogokkal. A nagyobb rész — a jobbágyosság — örökös szolgaságban született és halt meg.

Az egész nemzet őstermelő, de éppen a jobbágyosság miatt a földművelés kezdetleges és kevés jövedelmet hozó volt. A jobbágy ugyanis másnak művelte tulajdon részben a földet és lehetetlen volt az urbéri szabályokban előírtat több szolgáltatást várni tőle és ki volt zárva, hogy munkája beható legyen.

Az ipar, tulajdonilag kézműipar, megkötve a céhekben, melyek az egyéni kiváltságnak az árak meghatározása által előre gátat vetettek.

Kereskedés alig volt más, mint a fejlődés alsó fokán

körnek, mely az országos egyesületnek egyik állandó szervét fogja képezni.

Hollós István felolvassa a „Nagyenyedi Állami Tisztviselők Köre” mint az állami tisztviselők országos egyesületének tagja alapszabályainak tervezetét, melyet kisebb módosítások után elfogadtak azon határozattal, hogy az alapszabályok minél előbb terjesztessenek fel jóváhagyás végett.

Sándor Ignác tagtárs indítványára elhatározottat, hogy az állami tisztviselők országos egyesülete keressék meg, hogy napilapokban közölt fizetési tervezetek helyett oda hasson, hogy a fizetésrendezés a memorandumban kifejtett és megokolt tervezet alapján legyen törvényű: működésében ezen vidéki kör támogatására is számíthat.

Egyidejűleg elfogadtattott Székely Béla áll. tanító azon indítványa is, hogy a központi egyesület megkeresésébe vetessék be az is, hogy hasson oda, hogy a fizetésrendezés alkalmával az állami tanítók, akiknek anyagi helyzete jelenleg talán a legterheesebb, a többi állami tisztviselőkkel — képzettségüknek megfelelőleg — egyenlő elbánásban részesüljenek, vagyis soroztassanak fizetési osztályba és ennek egyes fokozataiban is egyenlően osztassanak be.

Ezután a volt helyi bizottság elnöke, Jancsó Lajos, úgy a maga, mint a bizottság nevében az eddig beléjük helyezett bizalmat megköszönve, lemondott, s az alapszabály-tervezet alapján megejtendő tisztújítás szavazatszedő bizottságába Pop Aurél fegyintézet-i lelkészt, Barcsay Albert tanfelügyelőségi tolnokot és Baranyay Károly p. és t. s.-tiszteletet kérte fel és a gyűlést felfüggesztette.

A szavazás eredménye szerint a kör elnöke: Jancsó Lajos pü. titkár, alelnökök: Sándor Ignác kir. adóhivatali pénztáros és Hollós István pü. segédtitkár, pénztáros: Will Károly p. és t. felügyelő, ellenőr: Borbély Albert kir. adóhivatali ellenőr, jegyző: Balázs Endre pü. fogalmazó ügyész: dr. Garda Kálmán köz- és váltó-ügyvéd; rendes választmányi tagok: Barcsay Albert kir. tanfelügyelőségi tolnok, Baranyay Károly p. és t. s.-tisztelet, Raskay Béla kir. kulturmérnök, Schvester Ferenc kir. járásbírói aljegyző, Török György áll. állatorvos, Uray László kir. fegyintézet-i igazgató, — póttagok: Nagy Károly pü. irodavezető, Papp Géza kir. járásbírói irodatiszt, számvizsgáló bizottsági tagok: Dezső Zsigmond áll. főerdész, Fülöp Dénes pü. bírói biztos és Palugyay József pü. számvizsgáló.

Jancsó Lajos újonnan megválasztott elnök úgy a maga, mint a választmány és tisztikar nevében az előlegezett bizalmat megköszönve, felkéri a tagtársakat, hogy körünknek mindnyájunkat egyenlően érdeklő ügyét karolják fel, szerezenek annak minél több hívet, hogy a kibontott zászlót büszkén lobogtathassuk a jövő mostoha küzdelmei közepette is, és azok, akik alá sorakoznak a munkában, ha annak mindjárt eredményét nem látják is, ne csüggedjenek el, hanem lel-

kesítsen bennünket az a tudat, hogy nemcsak a má-nak, hanem a jövőnek dolgozunk.

Ezzel az alakuló közgyűlés az elnök, a tisztikar és választmány elnökével véget ért.

Nagyenyeden, 1902. évi szeptember 12-én.

..... s ..... n.

### A tűzoltó-egylet mulatsága.

Tűzoltó-egyletünk vasárnap mulatsága, viszonyítva a szép meleg őszi napokra hirtelen beállott hűvös, sőt zordon időjáráshoz, szépen sikerült. Pedig az intelligencia és vagyonos osztály részéről — dicséret és köszönet a kevés kivételnek — nagymérvű közönyt észleltünk, melyet készségesen csakis az időjárásnak tudunk be. Amde tömegesen jelent meg az idő viszonyosságai iránt kevésbé érzékeny jó polgárság s megjelenésükkel lehetővé tették, hogy a mulatság jövedelme, melynek nyers bevételé ilyen körülmények között is elérte a 222 koronát, a szűkre szabott kiadások leütése után, mintegy 120 koronát juttatott az egyesület meglehetősen üres pénztárába. Ez természetesen csak úgy vált lehetővé, hogy akadtak adományozó és felülfizető jótékony szellemek, kiknek ezért az egyesület hálás köszönetét nyilvánítja.

Felülfizettek pedig: 5—5 koronát Felszeghy Sándor, dr. Jeney Elek, Kovrig Tivadarné, dr. Varró László, 4—4 koronát Incze István, Szász József, Török Bertalan, id. Winkler János; 3—3 koronát dr. Szaniszló Albert, Tangel József; 2-60—2-60 koronát Horváth Miklós, ifj. Winkler János; 2—2 koronát Csató János, dr. Garda Kálmán, dr. Lengyel György, Málnásy Károly, Szathmáry József; 1 korona 60 fillért Korbuly Kristóf; 1—1 koronát Deák Zsuzsika, Lurk Mihály, Maksai József, Mecser István, Osváth János, Sándor Jenő, Nagy Pál, Székely Ödön, Willersdorfer Antal; 40 fillért Villányi Józsefnek; összesen tehát 68 korona 10 fillért. A városi tanács ingyen engedte át a sétatéri táncztermet a jótékony mulatságra; Benedek Sámuel pedig egy láda sört adományozott az egyesületi tagok részére.

A mulatság különben d. u. 4 órakor a sétatéren kezdődött, hol a tűzoltó-egylet zenekara játszott igen szépen valogatott zenedarabokat egész sötét estig Halász Venzel karmester vezetése alatt, ki mint szerző is két igen szép, fülbemászó darabban szerepelt a műsoron.

Az élvezetes játék nagyobb közönséget érdemelt volna, de a valóban dermesztő hideg visszatartotta a más alkalmakkor megjeleni szokott közönség nagy részét, de azért ez alkalommal is képviselve volt a társadalom minden rétege, a szépneműt sem véve ki. Este 8 órakor kezdett gyülekezni a közönség a táncz-figalomra, eleinte szórványosan, de 9 órára már telve volt közönséggel a nagyméretű sétatéri fedett táncz-helyiség és vigan roptá a tánczot a Káló Géza által

szolgáltatót zenére, melyet koronként az egyesületi zenekar váltott fel egy-egy ütemes keringővel, lengyelkével. Rendre-rendre akkora közönség gyűlt egybe, hogy a négyeseket a nagy teremben két kolonban kellett tánczolni és a sok szép fiatal leány, menyecske táncz-kezdve annyira nem lankadt, hogy hajnali 4 óráig kitarítottak.

A vendéglőt, szokott felületet és fogyatékos módra, Szent Boldizsár látta el, mintegy ezen — reá nézve utolsó — alkalommal is demonstrálni akarván, hogy nem reflektál a közönség támogatására, elismerésére, miben bizony e mulatságon, érdeméhez mértén, kevés része is volt!

### Vegyes hírek.

— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be- küldeni sziveskedjenek.

— **Előfizetőinket** kérjük, hogy amennyiben lapunk egyik vagy másik számát idejében meg nem kapnak, sziveskedjenek az illető számot meg- reklamálni és bennünket az esetleges szállítási akadályokról értesíteni, hogy ezek megszünteté- sére nézve sürgős lépéseket tehesünk.

— **Alsó-Fehér vármegye** törvényhatósági bizott- ságának őszi rendes közgyűlése október hó 15-ére tü- zetet ki. A közgyűlés tárgyait előkészítésére az ál- landó választmány első ülése határnapjaul szeptember hó 30-ika, a második állandó választmányi ülés határ- idejéül október hó 14-ike állapított meg, s ezen vá- lasztmányi gyűlésekre a meghívók már ki is bocsát- tattak.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** Br. Bánffy Dezső, az erdélyi ref. Egyházkerület elnök-főgondnoka, az évi rendes közgyűlést f. é. november hó 8-ra tüzte ki. A gyűlés főtárgyai a költségvetésen kívül szervezeti javaslatok lesznek az egyházmegyei új beosztásáról, a tanárválasztási szabályzat módosításáról, gondnok- és tanárválasztások.

— **Dalestély.** Az udvarhelymegyei Székely Dal- egylet f. é. október 18-án városunkban dalestélyt ad, melyen főképpen székely dalokat fog bemutatni. A ha- zafias czélt szolgáló lelkes ifjú egyesület látogatásának és szereplésének alkalmát ajánljuk közönségünk figyel- mebe és pártolásába.

— **Esküdtek kisorsolása.** Az 1902. október 6-án kezdődő esküdttörvényi ülések szolgáló listájának egybeállítására céljából a gyulafehérvári kir. törvény- zék f. hó 17. napjának d. e. 9 óráján nyilvános ülést tart- ván, a szolgálatot teendő esküdteket kisorsolta; ez al- kalommal kisorsolva lettek, mint r e n d e s e s k ü d t e k: Alb György gör. kel. lelkész, Barabás Károly birtokos, Benedek Károly ev. ref. lelkész, Benedek Lajos bir-

álló törzseknel, és gondolni sem lehetett a töke-egye- sitést és a forgalmat biztosító váltó és kereskedelmi intézmények megteremtésére. Így a váltójog szigora ellen a nemesség az arany hullában adott kiváltságai megsértését látta, és a hitel a földbirtok elidegenité- sét tiltó és nehezítő magánjog mellett ki volt zárva.

Másrésről az uralkodó ausztriai tartományaihoz fűző gazdasági érdekek szintén hatalmas okai voltak a szegénységnek, mivel az uralkodó tanácsosainak ha- gyományos közgazdasági irányeszméje volt Magyar- országot örökké őstermelőnek tartani, melynek termé- nyeit az iparral bíró szomszéd tartományok a vám- rendszer által biztosított nyomott áron szereztek meg.

Egy darab kelet volt még az ország, utak nélkül, szabályozatlan folyókkal, melyet másodsor kelettel meghódítani.

Egy fiatal kapitány, gr. Széchenyi István, a francia háborúkban és az előhaladott Angliában tett utazásai közben felfedezi az óriási különbséget nemzete és a nyugati népek között és három röpírásban kifejti an- nak okait és felmutatja megszüntetésének eszközeit.

Széchenyi minden terepen szükségesnek tartotta az újítást és kezdeményezte is, csak az alkotmányt magát nem akarta bántani.

A jobbágyság felszabadítása, a köztelhervelés, a rendiség és az elavult magánjogi intézmények megszü- ntetése alapját képezte programjának, de a felelős magyar minisztériumot és ezzel kapcsolatban az Ausz- triától független had- és pénzügyet, a népképviselői alapon álló törvényhozó testületet időelőltinek tartotta. Tudta, hogy ezen intézmények az uralkodóval össze- ütközést és forradalmat idéznek föl.

Számítása szerint a sas, ha megerősödik, könnyen, szakítás nélkül, erejénél fogva megoldja kötelekeit.

Kossuth a haladást — közgazdaságban, mint kulturá- ban — a független magyar kormány és a népképviselői törvényhozás feltételétől látta függőnek. Álláspontja

az volt, hogy előbb szerezzék meg a demokratikus alkotmányt és tegyék a kormányzást magyarrá és füg- getlenné felfelé, szüntessék meg az urbériséget, mondják ki a közös adózást, töröljék el a vagyonjog és öröklési rend alapját képező ősiséget, engedjék meg a gondola- tok szabad közlését, egy szóval először vágják el a le- kötözött sasnak kötelekeit és akkor és azért fog az me- gerősödve felemelkedni. Programja mellett addig nem látott lelkesedéssel izgatott. 1841-ben lapot alapított, a Pesti Hírlapot, melylyel a közvéleményt mind jobban eszméinek nyeri meg.

Társadalmi téren a magyar ipart és kereskedést akarja lábra állítani, mi czélból 1841-ben kiállítást rendez: két év múlva megalapítja a védegyeletet, mely behálózta az ország nagyobb városait és 60.000 tagja csak magyar eredetű iparüzemek vásárlására kötelezte magát.

1847-ben már oly híres és népszerű politikus volt, hogy Pest választotta követőül. Gr. Batthyány Lajos ve- zette pártját és nagy többséggel győzött.

Két párt állott ezen országgyűlésen szemben: az egyik, mely a meglévő kormányrendszert fenn akarta tartani, tehát azt, hogy az országot továbbra is az ud- vari kancellária és helytartó tanács által kormányoz- zák Bécsből; a másik, melynek rögtön Kossuth állt élére s melynek törekvéseit Kossuth programjakép- pen már körvonaloztam. A felirati vitában Kossuth már az első vonalba lépett, midőn nov. 22-én tartott nagy beszédében nem tartotta elegendőnek a sérelmek felsorolását, hanem a haladás gátját a feltétlen ural- kodói hatalomban felmutatva, az országgyűlésbe villám- fenykét bevitte a minisztérium eszméjét. „A hala- dást az abszolutizmus gátolja meg, és a Habsburg-ház második megalapítója az lesz, ki ezt a rendszert alkot- mányos irányban alakítja át.” Indítványát, melyben szakít a régi sérelmi politikával és évenkénti országgyűlést meg felelős kormányt kíván, nagy többség fogadja el.

Beszéde, valamint a követek táblájának további tár- gyalásai a magyar nemességre izgató hatással voltak. Szemere Bertalan a köztelhervelés, Lónyay Gábor az örök megváltás alapján a jobbágyság felszabadítása, Somssich Pál az ősiség módosításának indítványát ter- jesztik elő.

Döntő hatással azonban az országgyűlésre Kossuth 1848. márczius 3-iki beszéde volt, melyen azt indítvá- nyozta, hogy az országnak önálló pénzügye és pénzügy- minisztere legyen és már erre az országgyűlésre küld- jön a király szakembereket, kik a nemzet kívánságait megismerjék és azokra felvilágosítást adjanak.

Feliratát az országgyűlés óriás többséggel fogadta és a nádor, István főherceg, vezetése alatt egy küldöttség adta át Bécsben V. Ferdinánd királynak.

A király — mivel a küldöttség megérkezte előtt Bécsben forradalom tört ki, mely az örökös tartomá- nyoknak is alkotmányt követelt — megígérte, hogy az országgyűlés kívánságát teljesíti; a nádort teljhatalmu királyi helytartóvá nevezte ki és megbízást adott neki arra, hogy az első minisztérium névsorát terjessze elő, valamint a nevezetes törvények javaslatait dolgoz- tassa ki.

Míg e küldöttség Bécsben járt, azaltal történt Pesten a sajtószabadság tényleges kivívása és annak első ter- mékének, a „Talpra magyar”-nak közzététele.

Ennek az eseménynek, márczius 15-nek, összefüggése Kossuthal ott van, hogy az impulsust márcz. 15-hez Kossuth márczius 3-iki beszéde adta meg.

A vidéken azonban márczius 15-nek nagyobb híre és hatása volt, mint az országgyűlés rendes mederben folyt működésének, és ezért a közvélemény e napot tette nemzeti ünneppé.

Az országgyűlés a nádor által vezetett küldöttség visszatérte után megalkotta a nevezetes törvényeket, a független magyar felelős minisztérium alakításáról, az országgyűlés évenkénti üléseiről, a képviselők válasz-

tokos, Bitea Livius gazdatiszt, Dezső Dénes birtokos, Dobay Zsigmond birtokos, Dunai Albert iparos, dr. Farnos Dezső tanár, Gál Lajos gazdatiszt, dr. Gerászim Emil ügyvéd, Gödri János birtokos, ifj. Gráf János kereskedő, Isekutz Antal gazdatiszt, Jakab Károly ev. ref. lelkész, Jancsó Sándor ev. ref. lelkész, Jónás Géza birtokos, báró Kemény Simon nagybirtokos, Illés József birtokos, Köver János ig.-tanító, Málnási Karoly ev. ref. lelkész, Mátyás Miklós nyug. főhadnagy, Molnar Géza oklv. gazda, Müller Mihály ügyvéd, Pongrácz Gergely birtokos, Potoczky Antal nagybirtokos, Sebestyen Ferencz ev. ref. lelkész, Székelyhíd Viktor gazd. egyleti titkár, Veres Sándor ügyvéd és Zeyk Gábor nagybirtokos. Mint helyettes esküdtek: Bálint Ferencz erdész, Deutsch Adolf kereskedő, Erős Imre urad. intéző, Haas Vilmos vendéglős, Lőw József kereskedő, Marcell Elemér gyógyszerész, Petri Vilmos kereskedő, Rejőd József ügyvéd, Schreiber Albert kereskedő és Schuller Lajos ügynök. Már eddig a következő főtargyalások lettek kitűzve és pedig: 1. okt. 6., 7. és 8-ára Marián Petru és társai ellen halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt. 2. okt. 9-re Zacharia György ellen halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt. 3. okt. 10-re Spatacsán Petru ellen emberölés büntett kísérlete miatt. 4. okt. 11-re Székely Mihály ellen halált okozott súlyos testi sértés miatt. 5. okt. 13-ra Komán Juon a Tomi ellen gyújtogatás büntette miatt. Ezeken kívül a kir. ügyész még 5 rendbeli ügyben adott be vádiratot; ezek azonban, miután a vádiratok ellen kifogás adatott, még nem voltak főtargyalásra utasíthatók.

— **Külön vonat Kolozsvárra.** A Mátyás-szobor leleplezése alkalmával, ha kellő számú jelentkező akad, külön vonat fog Kolozsvárra indulni. A külön vonat szerfölött kényelmessé fogja tenni az utazást, amennyiben nem kell az előreláthatólag nagy tömegben tolongani; a vonat indulása nincs időhöz kötve; s e mellett valószínűleg olcsóbbra is kerül, mint a rendes menetdíj. Jövő számunk közölni fogja a részvétel feltételeit s a jelentkezés határidejét.

— **Hóharmat.** Nappalaink szárazak és elég melegek, de az éjtelek nagyon hamar meghűsödtek. Folyó hó 24-én reggel pedig hófehér látvány lepte meg a korai ebredőket s az a szomorú sejtélem, hogy szőlőtermésünk minőségben és mennyiségben egyaránt gyenge lesz. A hőmérő fagypontra szállott.

— **Nagyenied város tanácsa** ezennel közölni teszi, hogy a m. kir. honvéd tartalékos legénységgel a fő ellenőrzési szemle folyó év október hó 27-én reggel 8 órakor a rendőrkapitányság hivatalos helyiségében fog megtartatni.

— **Hirdetmény.** Nagyenied r. t. város tanácsa köztudomásra hozza, hogy az 1880., 1881. és 1882. évben született s jövő 1903. évben sorozásra kerülő hadkötelesek összeírása folyó év október 1-ével kezdetet veszi. Felhívtnak fentemlített években született

tásáról, a közös teherviselésről, az urbériség megszüntetéséről, az ősiség eltörléséről, a sajtóról és a nemzeti őrseregről szólót.

Ezen törvények a magyar alkotmányt sarkaiban, alapjában tették újja, amennyiben a felelős minisztérium által az ország kormányzását, mint a nemzet többsége akaratának nyilvánulását függetlenné tették a király abszolút hatalmával szemben és a király rendelkezéseit meg a nemzet kívánásaival megegyezővé.

A népképviselet elvének elfogadása megnyitotta a nemzet nagyobb része előtt a maga fölött való rendelkezés lehetőségét; politikai joggal ruházta fel mindazt, kiről csak fel lehetett tenni, hogy azzal elni tud. Képviselelő-választói jogot nyert minden 20 éves önálló, büntetlen polgár, kinek városokban 300 frt értékű háza, községekben 1/4 volt urbéri teleknek megfelelő birtoka van, — továbbá a kereskedők és legalább 1 segéddel dolgozó iparosok.

A közhelyviselés az adózást kiterjesztette éppen azokra, kik eladdig kizárólag birtok politikai joggal. Az ősiség eltörlése és az urbériség megszüntetése magánjogi tekintetben szüntette meg a különbséget ember és ember között és pedig kivétel nélkül.

Szabaddá lett a birtok fölötti rendelkezés és a földműves osztály, mely tulajdonául kapta azt, amit addig munkájá ellenében használt. Meg lett ez által magánjogi tekintetben nyitva az út a szabad fejlődés és egyéni boldogulás előtt.

Együtt ezen törvények az eladdig rendekre tagozott társadalmat demokratikussá tették és a magyar nemességnek el nem muló dicősege azon nagylelkűség, melylyel a városi polgárságot és főként a jobbágyt magát mellé az alkotmány sáncaiba maga emelte be. Ha visszagondolunk a francia forradalomra, melyben vér és tűz között vívta ki diadalát a nép joga, nem tarthatjuk az áldozatot kicsinynek.

(Folytatása következik.)

helybeli és idegen illetőségű, de helyben tartózkodó hadkötelesek, hogy a védőtörvény utasítás I. rész 22. és 23. §-ai értelmében a városi főjegyzői irodában összeírásuk vegett folyó év november hó végéig büntetés terhe alatt jelentkezzenek. Felhívtnak továbbá említett években született hadkötelesek, hogy akiknek a védőtörvény 31., 32., 33. és 34. §-aiban megengedett valamely kedvezményre igényük van, erre vonatkozó szabályszerűen felszerelt folyamódványukat említett városi tanácshoz legkésőbb 1903. évi február hó végéig nyújtsák be. Vegre felhívtnak mindazon 1903. évi újonczállításra kötelezettek kik indokolt okok miatt az illetékes sorozó járáson kívül leendő állittatásukat kívánják, ez iránti szabályszerű folyamódványukat a jelentkezési idő alatt, vagyis folyó év november havában a városi tanácshoz nyújtsák be. Jelen hirdetmény érdekelteknek azzal hozatik tudomására, hogy jelentkezési és fent elősorolt más kötelezettségeiknek elmulasztása a törvény nem tudása által ki nem menthető.

— **Előfizetési felhívás.** Lapunk a Közérdek, október hó elsejétől olyan kedvezményben részesíti olvasóit, amiben egyetlen magyar lap sem részesítette eddig. Minden vasárnap olyan képes szépirodalmi lapot ad mellékletül, melynek szövegét a magyar irodalom legjelesebb munkásai írják. Képei a hét eseményeit fogják illusztrálni. Jeles írók jeles tárczáit, elbeszéléseit, ismeretterjesztő cikkeiket, érdekes regényeit, a főváros színházi, irodalmi és művészi eseményeit tárgyaló közleményeket, avatott fővárosi írók tollából hetről-hétre adja ez a lap minden művelt magyar kezébe. Lapunk tehát nagy és értékes kincsével szolgál olvasóinknak s elenyészően csekély összegért olyan képes lapot juttat a magyar családnak, melyből gyönyörködni, tanulni, okulni egyformán lehet. Képes szépirodalmi mellékletünk ára egész évre két korona, úgy, hogy mindenki heti négy filléért a legszebb és legtartalmasabb illusztrált újság birtokába juthat. Előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatala fogad el. Előfizetni lehet egy fél-évre is. Kérjük mindazokat, akik a „Magyar Család Képes Lapjára“ előfizetnek, küldjék az előfizetési díjat mielőbb kiadóhivatalunkhoz, hogy a lap szétküldésében ne legyen akadály.

— **A Singer czég** általános ohajtásra egy hettel meghosszabbítja a leányiskola munkatermében folytatandó himző-tanfolyamát.

— **Alsófehérmegyei Tanügy.** II. évfolyam 1. szám. Szerkesztik: Balla István és Székely Béla. Tartalom: Előfizetési felhívás. Tanév elején. Egy kis emlékeztető. Részletek a gyfehérvári áll. isk. „Tananyag-beosztásából“. Körendeletek. Vegyesek.

— **„Magyar Bazar.“** Az ifj. Lónyai Sándorné és Hentaller Elma szerkesztésével és az Athenaeum r.-t kiadásában megjelenő „Magyar Bazar“ nemcsak tartalom tekintetében, hanem külső kiállításával is vetelkedhetik a külföldi legelőkelőbb divatlapokkal. A divatresz színes és egyéb ábrái, szabásmintái, divatútdisításai nemcsak szemrevalók, hanem czelszerűek és főleg a legfrissebb hajtásai a folyton változó izlésnek. A szépirodalmi rész valóságos tárháza a sok tudnivalónak s találkozó helye a szépirodalom elsőrangú művelőinek. A „Magyar Bazar“ havonként kétszer jelenik meg. Előfizetési ára 1/4 évre 3 korona. Páratlan kedvezmény: ingyen kivágott szabások és mintarajzok. Megrendelő cím: „Magyar Bazar“ kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN**

Kiadó:

**Nagyenied Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság**

Nyomatott a Nagyenied Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

3979—1902. tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Kis György vegre hajtónak dr. Garda Kálmán ügyvéd ügygondnok által képviselt Kis Márton hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 80 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a felenyedi 127 sz. tjkvben foglalt A + 1 r. sz. 187, 188 hr. sz. alatt Kis Kata a Mártoné kiskoru nevén álló ingatlan épület és térfelhasználóval 508 korona, a felenyedi 324 sz. tjkvben A + 2 r. sz. 1116 I hr. sz. a levő Kis Kata a Mártoné kiskoru nevén álló ingatlanra 21 korona, a felenyedi 369 sz. tjkvben A + 2 r. sz. 1127 2 I hr. sz. alatti ingatlanra 151 korona, összesen 680 korona becsárban az árverés elrendeltek, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1902. évi október hó 18-án d. u. 3 órakor Felenyed községében nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez 170 §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenieden, 1902. augusztus hó 4. napján.

**Weiner,**

kir. aljársbíró.

462 1—1

## Fischer és Társai faiskolák Nagyenieden

ajánlják 470 1—3

nagy gyümölcsű szamócczákat a legkiválóbb minőségű kereskedelmi fajokban. Átültetett erős példányok. Legalkalmasabb ültetési idő október hó közepéig avagy március, április hó.

10 drb 0-60 korona, 100 drb 4.— korona, 1000 drb 35 — korona.

**Veres ribiszke,** legjobb faj a borkészítéshez, 10 drb 2 40 kor., 100 drb 20.— kor., 1000 drb 150.— kor.



## Boroshordók

eladók a „Nemzeti Szállodában“ 30 vedertől 70 vederig.



A híres és közkedveltségnek örvendő „Répáti“ ásványvíz mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól egész friss töltésben nálam, mint főárusítónál, Fötér 25 szám alatti üzletemben kapható. Mardok teljes tisztelettel

476 1—3.

**Fenichel Lázár.**

## Törlesztés kölcsönöket nyujt

előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre terjedőleg már 400 koronától felfelé az

**Erdélyrészi Magyar Jelzálog Hitelbank R-t.**

Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor.

Intézeti iroda:

**Kolozsvártt, Rózsa-utca 1. sz. saját házában.**

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az

56 21—24

**Igazgatóság.**

Sz. 3818—1902. tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pap Antal m.-b.-bozsárdi lakos végrehajtónak Pópa Gligor királypataki végrehajtást szenvedő elleni 50 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a krakkói 599 sz. tjkvben foglalt A + 4, 9, 14, 15, 18, 19 és 21 r. sz. alatti ingatlanokból Pópa Gligor kiskoru, Pópa Liza kiskoru és Pópa Florián a Gligoré kiskortul illető 1/2 rész jualekra 705 korona, továbbá ezen tjkvből a 340 sz. tjkvbe átjegyzett 3719 2 hr. sz. ingatlanra 60 korona, összesen 765 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi október hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Krakkó községében nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez 170 §. értelmében a kir. bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenieden, 1902. július hó 14. napján.

**Weiner,**

kir. aljársbíró.

463 1—1



Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint tanulmány-útamom, melyről most érkeztem haza.

## Drezdában

az európai szabászati akadémiát végezvén, továbbá Budapesten, Fiumében, Zágrábban, Bécsben, Prágában és Münchenben a legelőkelőbb műhelyekben szakképzettséget gyarapítván, **Fötér 9. szám alatt**

## uri férfi-szabóműhelyt

nyitottam és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is képes vagyok megfelelni. Készítek frakk, smuking, ráklán, bármilyen sportöltönyöket, egy szoval minden e szakmába pártfogást kéri

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

461 1—2

**Benyovics Adolf.**



## Czukrászdámat

folyó év október hó 1-től kezdve — ideiglenesen — a Főtér 32. sz. a. (Vilk Edé ur háza, buzapiacz) helyezem át. Amidőn ezt mélyen tisztelt vevőimnek becses tudomására hozom, egyben szíves párfogásukert esedezem.

Szente Boldizsárné.

Várszeg-utca 84. sz. a., 2 szoba, konyha sat.-ból álló, jó karban levő ház szabad kézből, készpénzfizetés mellett eladó.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást kaphatnak a helyszínén.

### Nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár P.-t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Sz. 3246—1902.  
tkvi.

#### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár és az ezzel esatlakoztatott balázsfalvi Pátria takarékpénztár részvényársaság végrehajtották, Dinka Jozsifné által gyámolt kiskoru Dinka Mina, Anka, Juop, Armeana és Áron végrehajtást szenvedők ellen 300 kor és 255 kor. 93 fillér tőke és jár. iranti végrehajtsi ügyében a vadverem 63 sz. tjkben foglalt A + 131 hr. sz. 170 kor., a 142, 143 hr. sz. 179 kor., a 287 hr. sz. 108 kor., a 466 hr. sz. 17 kor., az 575 hr. sz. 7 kor., a 667 hr. sz. 88 kor., a 764 hr. sz. 129 kor., a 892 és 932 hr. sz. 39 kor., a 969 hr. sz. 34 kor., az 1561 hr. sz. 80 kor., az 1596, 1597, 1598, 1599, 1600 hr. sz. 189 kor., a 19 r. sz. 179 hr. sz. 56 kor., összesen 555 kor. 93 fillér becsarban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi október hó 15-ik napján d. e. 10 órakor Vadverem községhez tartozó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóságtól Nagyenyeden, 1902. évi június hó 7. napján.

Weiner,  
kir. aljárásbíró

473 1—1

## Berkovits Béla

női-, férfi-, fiu- és gyermek-készruha,  
valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete

Nagyenyeden, Főtér 3. Minorita-rend épületében.

Van szerencsem a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az őszi idényre megérkeztek

a női-, férfi-, fiu- és gyermek-készruhák,  
valamint a  
férfi-divat-különlegességi cikkek.

Ezen alkalommal bátorkodom a nagyérdemű közönség figyelmét az őszi idényre újonnan berendezett raktáromra felhívni.

Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, fiu- és gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, legújabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar gyártmányú kitűnő minőségű kalapokat, kézi munka által előállított férfi-, női- és gyermek-czipőket, nyakkendőket, fehéreneműt, valamint minden e szakmába vágó cikkeit.

Midőn a n. é. közönséget a legszolidabb kiszolgálásról, valamint legegyszerűbb árjegyzéséről biztosítom, vagyok minél számosabb látogatásait kérve, szolgálatra készen kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.

Saját szabó-műhely.

Sz. 5559—1902.

tkvi.

## Hirdetmény.

Magyarbágy község telekkönyve tagosítás folytán az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakították; és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-ezikben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban fogantatosították.

E czélból az átalakítási tervezet (előmunkálat) hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett községben 1902. évi október hó 21-én fog megkezdődni.

Ennélfogva felhívatnak:

1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen metaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jöhísemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a közzetett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megkeresni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg-és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálog-, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól Nagyenyeden, 1902. szeptember 15-én.

Weiner,  
kir. aljárásbíró

458 2—3

Sz. 5215—1902.

közig

## Hirdetmény.

Alólrí hatóság közzé teszi, hogy a Nagyenyed város tulajdonát képező Nemzeti Szállodát 1902. évi október 1-től kezdve 3, esetleg 6 egymásután következő évre f. évi szeptember hó 26-án d. e. 10 órakor a város közgyűlés-termében megtartandó árverésen, nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett, bérbe adja

Kikiáltási ár évi 2261 korona 26 fillér. Árverezni szándékozók kötelesek banatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az árverező bizottság kezéhez letenni.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a tanácsi irodában tekinthetők meg.

A városi tanácstól.

Nagyenyed, 1902. szeptember hó 16. án

Dr. Varró László,  
polgármester.

460 2—2

## Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete

Nagyenyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsem van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nemcs elvet megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.” Örömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a tavaszi idényre miért is bátorkodom felhívni a következőkre n. é. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép arukra, melyek tartósságban fölülmulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák czipő-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-czipói, melyek híres tartóssága, esinossága és jóságja a külföldiek által is jelesnek van elismerve, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai nálam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségekben. Gyönyörködteő dús raktárt tartok még női ruha-kelmekben, diszekben, ruha és blouse selymekben, női és férfi kesz fehéreneműkben, kész női blousok és alsószoknyákban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-függöny-, agy- és asztalterítőkből, ferikalap, hatisnyák, fej- és zsebkendőkben, belés rövidárkban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kérem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

63 58—\*

Egyenes tartó valódi halcsontos miederekben nagy raktár.



Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

A legjobb órákat és ékszereket küld

SCHÖNWALD IMRE

órás és ékszerárugyáros  
PÉCSETT.

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.

Egy pontos nikkell zsebóra szép kivitelben ... 3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős szerkezettel, szép kivitelben ... 8 frt 25 kr.  
Egy pontos nikkell ébresztő óra ... 1 frt 90 kr. Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

14 karátos arany láncok esinos szép kivitelben: 20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. Minden láncához aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15—20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.

233 25—40

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.